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UNIUNEA PROFESIILOR LIBERALE DIN ROMÂNIA 

 

INFORMARE 

cu privire la acțiuni desfășurate de asociații de profesii liberale  

pe plan european și internațional 

 

1. Digitalizarea-Uniunea Europeană rămâne în spatele obiectivelor pe care și 

le-a stabilit, precum și a competitorilor săi  

Curtea de Conturi a Uniunii Europene și Comisia Europeană au făcut recent public 

un raport cu privire la starea digitalizării în cadrul Uniunii Europene. În acest raport, 

ambele instituții au evidențiat decalajul existent cu Statele Unite ale Americii în ceea 

ce privește investițiile din domeniul digitalizării care s-au dublat în perioada anilor 

2018-2020, ruinând toate speranțele europene pe termen mediu și scurt de a concura 

pe picior de egalitate giganții mondiali ai tehnologiei. Comisia Europeană a 

prezentat, de asemenea, un raport care conține politicile propuse pentru dezvoltarea 

digitalizării până în anul 2030 rezultând că este necesar să se depună eforturi serioase 

pentru o independență digitală. În rapoartele lor, Curtea de Conturi a Uniunii 

Europene și Comisia Europeană subliniază mai întâi prezența inegală a 

infrastructurilor necesare pentru a promova tranziția digitală. 

În prezent, doar circa 64% dintre gospodăriile europene sunt conectate la fibra optică 

lăsând sute de milioane dintre acestea fără o conexiune fiabilă la internetul de mare 

viteză. În plus, rapoartele menționează, de asemenea, că doar 64% dintre companii 

utilizează în prezent, stocare în cloud și doar 50% algoritmi analitici, un procent mult 

sub obiectivele stabilite de statele membre și Comisia Europeană. Dincolo de 

infrastructurile necesare atât statele membre cât și Comisia Europeană raportează o 

îngrijorătoare lipsă de personal și competențe tehnologice profesionale în întreaga 

Uniune Europeană. Conform cifrelor actuale, doar 55,6% dintre cetățenii europeni 

stăpânesc competențele digitale elementare care pot includ să știi cum să răspunzi la 

un email sau să folosești un motor de căutare. La nivel profesional, Comisia 

Europeană estimează un deficit de circa 8 milioane de profesioniști în domeniul 

tehnologiei informației și comunicațiilor în cadrul Uniunii Europene,  care poate să 

împiedice orice inițiativă având ca scop ajungerea din urmă a Chinei și Statelor Unite 

ale Americii. 

În ajunul unui nou ciclu politic, aceste rapoarte vor genera probabil noi inițiative din 

partea Comisiei Europene. Consiliul European al Profesiilor Liberale-CEPLIS,  la 

care UPLR este membru cu drepturi depline consideră că problema digitalizării, 
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inclusiv a activităților desfășurate de profesioniștii liberali este una de maximă 

importanță, fapt pentru care va menține o legătură strânsă cu Comisia Europeană și 

în viitor. 

 

2. Eveniment privind consultanța Uniunii Europene privind viitoarea strângere 

de fonduri 

Asociația Europeană privind Strângerea de Fonduri (EFA) va găzdui în perioada 26-

27 septembrie 2024 la Zurich-Elveția cel de-al 15 lea program al său privind 

partajarea anuală a competențelor. Tema din acest an se referă la ”Modelarea viitoare 

de colectare de fonduri în Europa: Tehnologie, Tendințe și Peisajul Politic” și 

urmărește să exploreze aspectele cheie cu impact asupra acestui sector. Evenimentul 

este deschis prin susținerea unor prezentări cu privire la strângerea de fonduri și 

educația etică în Elveția, după care vor urma discuții referitoare la modul în care 

climatul politic european influențează colectarea de fonduri, discuții monitorizate de 

experți, inclusiv europarlamentarul SERGEY LAGODINSKY. Evenimentul se va 

încheia cu o sesiune referitoate la efectele schimbărilor politice și Inteligența 

Artificială asupra proiectului privind colectarea de fonduri în Europa. Totodată, vor 

fi discutate și oportunitățile existente cu privire la acest subiect. 

 

3. Hotărâre reper-Curtea de Justiție a Uniunii Europene restrânge secretul 

profesional pentru profesiile nejuridice  

Așa cum v-am informat anterior, la data de 29 iulie 2024, printr-o lovitură dată 

consultanților din Belgia, Curtea de Justiție a Uniunii Europene a decis întărirea 

Reglementării DAC 6 (care obligă intermediarii cum sunt consultanții fiscali, 

contabilii, firmele de avocatură și băncile) să raporteze informații privind unele 

aranjamente de frontieră către autoritățile locale. Acest regulament se aplică părților 

implicate în multiple țări, dintre care cel puțin una este stat membru al Uniunii 

Europene, limitând astfel secretul profesional pentru profesiile nejuridice. 

Regulamentul DAC a fost instituit în anul 2011 și are ca scop să limiteze 

“creativitatea“ fiscală și contabilă a companiilor și persoanelor individuale dornice 

să profite de avantajele oferite de Piața Unică pentru a reduce obligațiile lor fiscale 

prin scheme elaborate de contabilitate sau de impozitare. La ultima sa revizuire, 

Regulamentul a inclus obligația pentru intermediari să raporteze astfel de scheme, 

fapt pentru care consultanții fiscali din Belgia s-au adresat Curții Constituționale din 

această țără, argumentând că noua interpretare a Regulamentului contravine 

obligației lor profesionale de a asigura confidențialitatea față de clienți în exercitarea 

activității lor. Curtea de Justiție a Uniunii Europene a fost de acord cu interpretarea 
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făcută de statul  belgian cu privire la Regulament și a hotărât că limitările impuse de 

DAC 6 sunt legitime și proporționale cu obiectivul privind lupta împotriva evitării 

achitării taxelor și evaziunii. Consiliul European al Profesiilor Liberale-CEPLIS 

apreciază că hotărârea Curții Europene de Justiție va afecta un număr mare de 

profesii, fapt pentru care solicită membrilor săi propuneri, observații, comentarii, 

aprecieri etc. în legătură cu această problemă pentru a putea elabora un punct de 

vedere documentat și pe care să-l promoveze în relațiile cu autoritățile în condițiile 

în care o valoare comună fundamentală a profesiilor liberale și anume 

confidențialitatea este ignorată. Totodată, CEPLIS va monitoriza modul în care 

modificarea Regulamentului prin DAC va afecta profesiile liberale nejuridice și 

clienții acestora. În cazul în care aveți propuneri, comentarii, observații etc. cu 

privire la subiectul de mai sus, vă rugăm să ni le comunicați pentru a le transmite 

CEPLIS. 

 

4. Simpozionul organizat de Uniunea Națională a Profesiilor Liberale și 

Intelectuale din Belgia-UNPLIB  

Uniunea Mondială a Profesiilor Liberale-UMPL organizează, ca în fiecare an, la data 

de 23 septembrie 2024 “Ziua Mondială a Profesiilor Liberale”. În conformitate cu 

hotărârea aprobată în urmă cu 6 ani de Adunarea Generală a UMPL, membrii 

celebrează acest eveniment prin organizarea de conferințe, simpozioane, seminarii, 

webminarii, difuzarea de comunicate de presă etc. În acest context, Uniunea 

Națională a Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia-UNPLIB organizează la 

Universitatea Catolică Louvain la Neuve un simpozion cu tema “Importanța 

Inteligenței Artificiale în era digitală“ la care participă Ministrul claselor mijlocii și 

independente, DAVID CLARINVAL, profesori universitari, reprezentanți ai 

asociațiilor de profesii liberale din Belgia etc. Având în vedere faptul că simpozionul 

de mai sus este considerat ca fiind manifestarea cea mai importantă din cadrul 

evenimentului, la simpozion va participa și FAUZI KECHRID, Președintele Uniunii 

Mondiale a Profesiilor Liberale care împreună cu BERNARD JACQUEMIN, 

Președintele UNPLIB vor susține discursurile de închidere a evenimentului. În 

organizarea seminarului, UNPLIB se va bucura de sprijinul Sindicatului Neutru 

pentru Independenți-SNI. 

 

5. Uniunea Mondială a Profesiilor Liberale a participat la Coaliția mondială 

pentru justiție socială  

Ca în fiecare an, Uniunea Mondială a Profesiilor Liberale-UMPL a participat la 

marea Conferință finală a Organizației Mondiale a Muncii care a avut loc în perioada 
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3—14 iunie 2024 la Geneva. Delegația Uniunii Mondiale a fost formată din Av. 

ERIC THIRY, Președinte de Onoare, fost Președinte al Uniunii Naționale a 

Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia-UNPLIB, ELENA CORDOBA, 

Director al Departamentului Internațional al Uniunii Profesionale din Spania și 

ENRICO TESSA, reprezentantul Confederației Profesiilor Liberale din Italia-

Confprofessioni. Membrii delegației au participat la forumul inaugural al Coaliției 

Mondiale pentru justiție social creată la inițiativa Organizației Mondiale a Muncii 

din care face parte și Uniunea Mondială pentru a manifesta angajamentul profesiilor 

liberale față de egalitate și valorile de echitate și nediscriminare pe plan mondial și 

în special în contextul tranziției verzi, digitalizării și dobândirii de noi competențe 

necesare. 

 

6. Prioritățile Uniunii Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia-UNPLIB 

La data de 6 iunie 2024 a avut loc la Namur, la sediul Uniunii Profesionale a 

Logopezilor Francofoni, Adunarea Generală a UNPLIB. Cu acest prilej, au fost 

stabilite prioritățile acestei Uniuni, astfel: 

a) Dezvoltarea unei bune colaborări cu responsabilii politici; 

b) Participarea Ministrului sănătății din regiunea valonă, MAXIM PREVOT la 

activitatea Comisiilor de sănătate; 

c) Dinamizarea activității UNPLIB prin alegerea în unanimitate în funcția de 

Secretar General a lui VINCENT HESBOIS reprezentând contabilii; 

d) Participarea activă în cadrul a două proiecte europene: primul care-și propune să 

contribuie la armonizarea la nivel european a protecției sociale pentru profesiile 

liberale, iar cel de-al doilea care vizează stimularea dialogului social, mai ales în 

domeniul egalității de gen; 

e) Creșterea vizibilității UNPLIB prin utilizarea rețelelor de socializare și a paginii 

sale de internet; 

f) Organizarea simpozionului din data de 20 septembrie 2024 la Louvain la Neuve 

în cadrul manifestațiilor de celebrare a “Zilei Mondiale a Profesiilor Liberale” la 

care ne-am referit mai sus; 

g) O mai mare implicare a UNPLIB în cadrul Consiliului European al Profesiilor 

Liberale-CEPLIS, în special în ceea ce privește activitatea grupurilor de lucru. 

 

7. Aderarea Asociației Profesiilor Independente din Angola-APIA la Uniunea 

Mondială a Profesiilor Liberale-UMPL 

Una dintre hotărârile adoptate de Adunarea Generală a Uniunii Mondiale a 

Profesiilor Liberale-UMPL, care a avut loc la Tunis-Tunisia în data de 28 aprilie 
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2024 se referă la unificare la nivel mondial a sectorului socio-economic al profesiilor 

liberale prin determinarea asociațiilor de profesii liberale de pe diverse continente să 

adere la UMPL. Pe această linie se remarcă cererea adresată Președintelui Uniunii 

Mondiale a Profesiilor Liberale-UMPL, Dr. FAUZI KECHRID de către Dr. 

TAMBUE MUKAZ, Președintele Asociației Profesiilor Independente din Angola-

APIA însoțită de Certificatul Oficial al Ministrului Justiției din Angola, lista Biroului 

Executiv și Statutul. 

Cererea de mai sus urmează să fie supusă analizei și aprobării viitoarei Adunări 

Generale a Uniunii Mondiale a Profesiilor Lberale-UMPL, care va avea loc în data 

de 5 noiembrie 2024 la Paris.  


